
Групповое 
задание



Журнал



Результат 
оцифровывания



Задани
еПосчитать:

• среднее арифметическое, среднее 
геометрическое для ряда осадков(кол-во  в  
мм)

• Среднеквадратическое отклонение
• Методом трех сигм проверить наличие 
аутлаеров

• Построить график(не забудьте подписать оси)
• Построить таблицу наличия и отсутствия 
данных



Индивидуальные 
задания



атематическая обработка данных линейного прироста древостоев

1. А - номер площадки
2. Р- номер дерева
3. На каждой вкладке представлены данные по различным биотопам.
4. Значения представлены в мм

Необходимо 
1. для каждой площадки посчитать среднее(арифметическое) по 5 
деревьям за 1 год. 
2. для каждой площадки рассчитать, сначала скользящее среднее, а 
затем  отклонение от скользящего среднего (используйте симметричное 
скользящее среднее)
3. Построить графики с этими по оси абцисс- года, по оси оординат - 
индекс прироста(безразмерный))
4. Посчитайте корреляции Пирсена для всех полученных рядов

Важно средние считаются только если все ячейки заполнены(то есть если 
прирост дерева №5 отсутствует, то эли значения не считаются, ряды 
данных должны получиться достаточно короткими)


